
Correction TD1 optique exercice 7

7. Latitude de mise au point et profondeur de champ (d'après centrale-Supélec 2015) 
1. Soit A l'objet et A' l'image. Le dispositif est représenté ci-contre.

D'après l'énoncé , on connait le grandissement γ= A' B '
AB

=
−h2

h
=OA'
OA

( γ=−14,9.10−3

1.80
=−8,2778.10−3 )

Or OA=−d  ainsi OA'=γOA=−γd > 0 (d'où γ<0)

D'après  la  formule  de  conjugaison  avec  origine  au  sommet :
1
OA'

− 1
OA

= 1
f '

 d'où  
−1
γ d

+
1
d

=
1
f '

d'où

d= f '(1− 1
γ ) .

AN : d=50.10−3(1+ 1,80

14,9.10−3
)=6,04m . 

De plus et AA'=AO+ 0A '=D  si bien que . D=d−γd=d (1−γ)=6,04(1+ 14,9 .10−3

1,80
)=6,09m

On sait que nombre de pixels×a
2=h1×h2 si bien que : 

a=√ h1h2

nombre de pixels
.

AN : 
a=√ 14,9 .10−3×22.3.10−3

18,7 .106 =4,22 .10−6=4,22μm

2. a) Pour faire varier N , il faut faire varier l'ouverture du diaphragme.
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